

Obljetnice

PROSLAVA 25. OBLJETNICE KATEHETSKOG INSTITUTA KBF-a U ZAGREBU

Josip Baričević

Dana 11. listopada 1986. održana je u dvorani »Vijenac« Bogoslovnoga sjemeništa u Zagrebu, proslava 25. obljetnice postojanja i djelovanja Katehetskog instituta Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu s promocijom diplomiranih studenata Instituta te godine.

Na proslavi je prisustvovalo oko 200 uzvanika i drugih gostiju. Među ostalima, u proslavi su sudjelovali: zagrebački nadbiskup kardinal dr. Franjo Kuharić, Veliki kancelar KBF-a u Zagrebu i predsjednik Biskupske konferencije Jugoslavije, msgr. Ćiril Kos, đakovački biskup i predsjednik Katehetskog vijeća BKJ, msgr. Marko Jozinović, nadbiskup vrhbosanski i Veliki kancelar Vrhbosanske teologije u Sarajevu, msgr. dr. Đuro Kokša, pomoćni biskup i biskupski vikar za sjemeništa zagrebačke nadbiskupije, kir Slavomir Mikloš, vladika križevački i predsjednik Vijeća BKJ za mlade, msgr. Celestin Bezmalinović, biskup hvarski, kir Joakim Segedi, pomoćni vladika križevački u. m., msgr. Vladimir Stanković, nacionalni ravnatelj dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu, msgr. dr. Vjekoslav Milovan, generalni tajnik BKJ, č. M. Inviolata Gračanin, predsjednica Unije viših redovničkih poglavarica u Jugoslaviji (UVRPJ), mnp. o. dr. Jakov Mamić, član Predsjedništva Konferencije viših redovničkih poglavara u Jugoslaviji (KVRPJ) i predstojnik Instituta za kršćansku duhovnost KBF-a u Zagrebu, mnp. o. prof. Damjan Damjanović, eksprovincijal i nekadašnji predsjednik Dijecezanskog odbora redovnica zagrebačke nadbiskupije te prvi duhovni asistent UVRPJ, mnp. o. dr. Hadrijan Borak, eksprovincijal i sadašnji asistent UVRPJ, dr. Celestin Tomić, bivši i sadašnji dekan KBF-a u Zagrebu, dr. Bonaventura Duda, bivši dekan i prodekan te predstojnik Instituta za biblijski pastoral KBF-a u Zagrebu, dr. Tomislav J. Šagi-Bunić, bivši dekan i istaknuti promicatelj reforme KBF-a i Katehetskog instituta u Zagrebu, dr. Valter Dermota, u ime katedre za teologiju naviještanja te u ime Teološko-pastoralnog tečaja s katehetskom specijalizacijom Teološkog fakulteta u Ljubljani i Medškofijskog katehetskog sveta Slovenije (MKS), o. dr. Valent Pozaić, nadstojnik Filozofsko-teološkog instituta u Zagrebu (FTI), o. dr. Roko Prkačin, ravnatelj Odjela za kršćanski nazor FTI u Zagrebu, dr. Želimir Puljić, rektor Vrhbosanske visoke teološke škole u Sarajevu i predstojnik njezina Katehetskog instituta, dr. Petar Aračić, predstojnik Obiteljskog

instituta visoke bogoslovne škole u Đakovu, m^o Izak Špralja, zamjenik predstojnika Instituta za crkvenu glazbu KBF-a, dr. Adalbert Rebić, predstojnik Hrvatskog mariološkog instituta KBF-a u Zagrebu, dr. Marijan Bišкуп, u ime Instituta za crkvenu povijest KBF-a u Zagrebu. Na proslavi su također sudjelovali brojni viši i mjesni poglavari i poglavarice naših redovničkih zajednica ili njihovi zamjenici te mnogi profesori katehetike i drugih disciplina s naših hrvatskih i slovenskih teoloških i katehetskih učilišta. Zbog nemogućnosti da prisustvuju proslavi, svoje su čestitke i želje za daljnji rad Instituta pismeno uputili mnogi hrvatski i slovenski biskupi te mnoge hrvatske i slovenske vrhovne, provincijalne i mjesne poglavarice, brojni provincijali te više profesora s naših teoloških učilišta. Od našega tiska, prisutni su bili predstavnici GK, AKSE, Kane, Listića, Veritasa, Svjetla riječi i časopisa Kateheza.

Nakon službe riječi, koju je na početku proslave predvodio dr. J. Mamić i u kojoj je pjevao zbor Instituta za crkvenu glazbu pod ravnanjem m^o Miroslava Marinjaka, pozdravnu je riječ svima prisutnima uputio dr. *Vladimir Zagorac*, predstojnik Katehetskog instituta u Zagrebu. Najprije je obavijestio prisutne da su profesori i studenti Instituta u predvečerje proslave pohodili grobove osnivača Instituta: grob zagrebačkog nadbiskupa i Velikog kancelara KBF-a u Zagrebu kardinala dr. Franje Šepera i grob dr. Ivana Škreblina, prvog predstojnika i organizatora Instituta. Pokojnicima je odano poštovanje molitvom i polaganjem cvijeća na grob. Potom je posebno pozdravio Biskupsku konferenciju Jugoslavije, koja je potaknula osnutak i trajno poticala razvitak Instituta, predstavljenu osobito po kardinalu dr. Franji Kuhariću, predsjedniku BKJ, i msgr. Ćirilu Kosu, predsjedniku Katehetskog vijeća BKJ. Posebno je pozdravio i Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu, koji je omogućio osnutak i razvitak Instituta kao sastavni dio svoga djelovanja, predstavljen po dekanu dr. Celestinu Tomiću, te poglavare muških i ženskih redovničkih zajednica koje su mnogostruko zadužile Katehetski institut, osobito davanjem najvećeg broja studenata i velikog broja profesora koji sve do sada rade uglavnom volonterski. Posebne je pozdrave također uputio: predstavnicima drugih katehetskih instituta, profesorima katehetike s naših teoloških učilišta, poglavarima Nadbiskupskog bogoslovnoga sjemeništa u kojemu Institut zajedno s Fakultetom ima svoje sjedište i svoj radni prostor, profesore Instituta bez čije vjerničke i crkvene svijesti rad na Institutu ne bi bio moguć, sve bivše i sadašnje studente Katehetskog instituta, studente Fakulteta i ostalih njegovih instituta, prisutne interesente za izvanredni studij na Institutu, predstavnike našega tiska, sve prijatelje i simpatizere Instituta.

Zatim je ravnatelj Instituta, dr. *Josip Baričević*, održao izlaganje »Dvadeset i pet godina postojanja i djelovanja Katehetskog instituta KBF-a u Zagrebu i nove mogućnosti njegova daljnjeg djelovanja«. — Prikazujući »genezu« Instituta, predavač je iznio niz zanimljivih podataka nepoznatih našoj široj javnosti. Rodendanom Instituta treba smatrati 26. lipnja 1961. kad je Vijeće katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu prihvatilo zamisao tadašnjeg Velikog kancelara, zagrebačkog nadbiskupa dr. Franje Šepera, da se osnuje jednogodišnji Katehetski tečaj u sklopu Fakulteta. Vijeće je ostvarenje te svoje odluke povjerilo dr. Ivanu Škreblinu, profesoru pastoralne teologije i katehetike, koji je to i učinio te je postao stvarnim utemeljiteljem Instituta. No, zamisao o osnutku Katehetskog Instituta razvijala se više godina i u njezinu je razvitku i otvaranju sudjelovalo više dalekovidnih i poduzetnih pojedinaca, zajednica i institucija. Osim nadbiskupa Šepera, Katoličkog bogoslovnog fakulteta i

profesora Škreblina, među takve posebno treba ubrojiti: Biskupsku konferenciju Jugoslavije koja je na svom jesenskom zasjedanju 1960. donijela odluku da za formiranje katehistica redovnica treba osnovati katehetsku školu u sklopu neke bogoslovije ili kao posebni institut (ta je odluka donesena nakon rasprave o referatima križevačkog vladike dr. Gabrijele Bugatka i đakovačkog biskupa msgr. Stjepana Bäuerleina); zatim, Dijecezanski odbor redovnica zagrebačke nadbiskupije (DOR) i Družbu sestara milosrdnica, osobito njezinu Zagrebačku provinciju (DOR je — naročito zahvaljujući inicijativnosti i zauzetosti prof. s. Salezije Mavrak, vrhovne glavarice Družbe sestara milosrdnica i potpredsjednice DOR-a, te prof. s. Ilone Blažeka, provincijalne glavarice Zagrebačke provincije sestara milosrdnica i tajnice DOR-a — već nekoliko mjeseci nakon svog osnutka 1957, na poticaj i uz podršku nadbiskupa Šepera, bio razradio zamisao o osnutku dvogodišnjeg Teološko-filozofskog tečaja za duhovnu i pastoralnu formaciju redovnica u sklopu Bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, zamisao koja se u nešto drukčijem obliku ostvarila osnutkom Katehetskog instituta); napokon, đakovačkog biskupa Bäuerleina koji je, u suradnji s Družbom sestara sv. Križa, u Đakovu počeo organizirati povremene katehetske tečajeve za redovnice već od 1954. i time, bar neizravno, utjecao na začetak i razvitak zamisli o osnutku Katehetskog instituta. — Ocrtavajući postupan razvitak Instituta od njegova početka do danas, predavač je pokazao glavne oblike njegova djelovanja, trajno očitovanje želje za obnavljanjem Instituta i postupno ostvarivanje njegove reforme: Institut počinje djelovati u jesen 1961. u obliku jednogodišnjega katehetskog tečaja; 1963. Institut pokreće svoje glasilo časopis »Katehist« (izlazi do 1970) i počinje organizirati višednevne ferijalne katehetske tečajeve kao oblik permanentne katehetske formacije (organizirana su 4 takva tečaja: 1963, 1964, 1965. i 1970); 1964. na Institutu se uvodi dvogodišnji studij; Pravilnikom Instituta iz 1966. predviđen je i četverogodišnji studij za polaznike Instituta koji se žele kvalificirati za katehiziranje srednjoškolske mladeži; 1970. i 1971. dolaze poticaji od Katehetskog vijeća BKJ da se u sklopu KBF-a u Zagrebu formira Katehetski institut za znanstveno-istraživački rad i za formiranje stručnjaka kateheta, što Vijeće Fakulteta prihvaća odlukom da se u tom smislu reformira postojeći Katehetski institut; 1973. i 1974. Fakultet, izrađujući svoj novi Statut, zacrtava takvu reformu Instituta koja mu omogućuje da postane visokoškolska nastavna i znanstveno-istraživačka ustanova, predviđajući i specijalizaciju u katehatici (do magisterija); 1974. ponovno dolazi poticaj od KV BKJ preko njegova Stalnog odbora za organiziranje Katehetskih ljetnih škola da se što prije ostvari temeljita reforma Katehetskog instituta; 1975. dekan Fakulteta T. J. Šagi-Bunić traži od predsjednika KV BKJ, msgr. Ć. Kosa, da preporuči mlade stručnjake iz cijele naše Crkve koji bi pomogli izvesti zacrtanu reformu Instituta; 1976. predstojnik Instituta dr. I. Škreblin, koji je kroz punih petnaest godina bio glavni pokretač i duša cjelokupnog djelovanja Instituta, teško obolijeva te Fakultetsko vijeće izabire dr. Josipa Ladiku za novoga predstojnika i povjerava mu da se pobrine za ostvarenje reforme Instituta kako je zacrtana u novome statutu Fakulteta; u proljeće 1978. profesorski zbor Instituta, na čelu s dr. Ladikom, intenzivira rad oko reforme Instituta (za koncipiranje i provedbu reforme bili su pozvani i neki mladi stručnjaci s područja katehetike i srodnih znanosti koji tada još nisu bili profesori na Institutu) te je izrađen program četverogodišnjega studija prema kojemu Institut

počinje raditi već u jesen iste godine; slijede godine provjeravanja korjenito reformiranoga studija i izrade novoga Statuta Instituta (1978—1984); kroz sve to vrijeme novi zagrebački nadbiskup i veliki kancelar Fakulteta, kardinal dr. Franjo Kuharić, trajno potiče razvitak Instituta, zalažući se osobno za podizanje njegove razine i posećujući posebnu pažnju izboru stručnoj i odgojiteljskoj zadaći doraslog profesorskog kadra: 1984. Fakultetsko vijeće povjerava novome predstojniku dr. Vladimiru Zagorcu da Institut, pod njegovim vodstvom, što prije dovrši izradu novoga Statuta; 1985. definitivno je izrađen i odobren novi Statut, prema kojemu Katehetski institut u Zagrebu postaje suvremeno visokoškolsko katehetsko učilište koje se, po svome ustrojstvu i po svojim programima, može staviti o bok ostalim evropskim katehetskim institutima.

Predavač je zatim ukazao na nove mogućnosti studija i ostalih oblika djelovanja Instituta, koji se uspostavljaju prigodom proslave 25. obljetnice Instituta, tj. na otvaranje pet novih odsjeka na Institutu: za izvanredni studij, za postdiplomski studij, za permanentnu formaciju, za znanstveno-istraživački rad i za izdavačku djelatnost. Za informacije o različitim mogućnostima studija na Institutu u četiri njegova odsjeka (redoviti četverogodišnji studij, izvanredni studij, postdiplomski studij i permanentna formacija), slušatelji su upućeni na obavijesti objavljene u Kani 9/1986, str. 12, u GK 31/1986, str. 11, u Veritasu 10/1986, str. 22-23, i u Katehezi 3/1986, str. 78-80. Otvaranjem odsjeka za znanstveno-istraživački rad, Institut želi omogućiti, u suradnji s ostalim katehetskim i sličnim učilištima u nas, okupljanje svih naših znanstvenih radnika s područja religiozne pedagogije i katehetike i srodnih područja, koji žele surađivati u stvaranju i promicanju naše suvremene i u dovoljnoj mjeri izvorne religioznopedagoške i katehetsko-teološke teorije i prakse. Pokretanjem izdavačke djelatnosti, Institut u prvom redu želi omogućiti objavljivanje rezultata znanstveno-istraživačkog rada svojih suradnika, kao i objavljivanje onih njihovih radova koji služe izgradnji i promicanju znanstveno utemeljene religioznopedagoške i katehetske prakse.

Predavač je napokon iznio svoje gledanje na to čega je Katehetski institut u Zagrebu do sada bio znak i čega bi on želio biti simbol u svome daljnjem djelovanju. Posebno je istaknuo da je Institut bio i da želi i dalje biti znak razvijene svijesti mnogih pojedinaca i zajednica te nekih institucija u našoj Crkvi o tome da je najtemeljnije evangelizacijsko i katehetsko pitanje osoba evangelizatora i odgojitelja u vjeri, formiranje njegovih stručnih, vjerničkih i općeljudskih kvaliteta. Institut je također bio i ostaje znak nesebičnog predanja mnogih evangelizacijskom poslanju naše Crkve ljudima našega vremena. Katehetski institut našeg središnjeg katoličkog teološkog učilišta u Zagrebu, završio je predavač, isto je tako bio i treba da ostane jedan od izrazitih simbola promicanja istinskog zajedništva u našoj Crkvi.

Nakon odmora, koji je protekao u ozračju radosnog susretanja i srdačnog čestitanja, uslijedio je čin *promocije* devet ovogodišnjih diplomantica Instituta koje su, nakon četverogodišnjeg studija, postigle visoku ili višu stručnu spremu iz religiozne pedagogije i katehetskog pastorala s akademskim naslovom diplomiranih kateheta: s. Anka Iva Cvitković, s. Lidija Marija Čotić, s. Katarina Nediljka Čotić, s. Meri Marica Gotovac, s. Amabilis Kata Jurić, s. Dragica Ljubos, s. Marijana Prena Mir-dita, s. Nada Šestak i s. Petra Kata Vidaković. U ime diplomiranih studentica, Velikom kancelaru Fakulteta i predsjedniku BKJ, predsjedniku Katehetskog vijeća BKJ, vodstvu Fakulteta i Instituta te svim profesorima zahvalila se s. Meri Gotovac.

U ime Unije VRPJ govorila je njezina predsjednica č. M. *Inviolata Gračanin*. Pozdravivši sve prisutne, izrazila je radost i zahvalnost što se na 25. obljetnicu Instituta može konstatirati da se on stalno usavršava i razvija te svojim polaznicima pruža sve bolje mogućnosti za stjecanje stručne i vjerničke formacije. Pri tom je posebno istaknute da su redovničke zajednice s velikim zadovoljstvom pratile razvitak Instituta od njegova početka te da s osobitom radošću i zahvalnošću prate njegovu korjenitu reformu posljednjih osam godina koja se nastavlja uspostavljanjem rada u njegovih pet novih odsjeka upravo prigodom njegove 25. obljetnice. Na kraju je posebne čestitke uputila studenticama koje su upravo primile diplome »kao nagradu za svoj marljivi rad tokom studija«, želeći im da »svoju katehetsku službu stave na prvo mjesto kao najveću« te da u tu službu ulože »ne samo svoje znanje nego i svoju vjeru«.

Uputivši pozdrav svim prisutnima, dr. *Jakov Mamić* u svom je govoru, u ime Konferencije VRPJ, izrazio zahvalnost i čestitke nekadašnjim i sadašnjim članovima naše Biskupske konferencije te našem Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu što su, potičući i omogućujući da se osnuje i trajno razvija Katehetski institut, pokazali izraziti smisao i veliku odvažnost »za oživotvorenje onih inicijativa koje su bile jasan govor Duha i očit izraz korjenitih potreba naše Crkve«. Izražavajući radost što može podsjetiti na činjenicu da su redovnici dali znatan doprinos Institutu angažiranjem velikog broja stručnih osoba u njegovu radu, posebno je istaknuo da je to »odličan pokazatelj kako objedinjenim snagama možemo stvarati i novo i veliko djelo«. Pri tom je naglasio da je taj angažman našeg redovništva na Katehetskom institutu jedan od osobitih načina na koji ono »služi Božjem narodu stavljajući svoje vrsne članove na raspolaganje Crkvi kako bi mladim i nadolazećim naraštajima prenijela poruku Spasa«.

Zatim je, u ime katedre za teologiju naviještanja i u ime Teološko-pastoralnog tečaja Teološkog fakulteta u Ljubljani te u ime MKS Slovenije, uzeo riječ dr. *Valter Dermota*. Podsjetivši na prilike u kojima se naša Crkva našla u poslijeratnim godinama, on je istaknuo da jubilej koji slavimo treba najprije čestitati Biskupskoj konferenciji Jugoslavije koja je 1960., dvije godine prije saziva II. vatikanskog sabora i jedanaest godina prije objavljivanja Općeg katehetskog direktorija, uvidjela i odlučila da treba osnovati suvremenu instituciju koja će osposobljavati stručno osoblje za pastoralno-katehetski rad. Treba zatim čestitati, nastavio je, prvome i kasnijem vodstvu Instituta na dalekovidnosti koja se očitovala u prvotnom uređenju Instituta i u njegovoj daljnjoj višekratnoj obnovi. »Ako Katehetski institut u Zagrebu uspije ostvariti zadatke koji su zacrtani u njegovu novome Statutu, imat ćemo katehetski institut svjetske razine«, rekao je dr. Dermota, čestitajući unaprijed na tom uspjehu. Zatim je zagrebačkom Institutu na osobit način zaželio da bi njegovi znanstveni i ostali oblici njegova djelovanja dosegli takvu razinu da bi mu kvaliteta njegova rada, a ne pozivanje na povijesne i teritorijalne okolnosti, osigurala prvo mjesto, te da bi mu uspjelo razviti izvorno i samostalno znanstveno-istraživačko djelovanje, koje se nadahnjuje rezultatima rada sličnih ustanova u svijetu, ali koje prvotno polazi od naših konkretnih prilika i koje je usmjereno rješavanju naše specifične problematike.

Dr. *Želimir Puljić* govorio je u ime Vrhbosanske visoke teološke škole i njezina Katehetskog instituta u Sarajevu. Istaknuvši najprije da prisutnost vrhbosanskog

nadbiskupa i Velikog kancelara Vrhbosanske teologije te prisutnost dvojice profesora i nekoliko predstavnica redovničkih zajednica koje žive i rade u Sarajevu, dovoljno pokazuje s koliko pažnje, ljubavi i simpatije prate rad i nastojanja Katehetskog instituta u Zagrebu, dr. Puljić je posebno odao priznanje i izrazio zahvalnost »neumornim pregaocima koji su, potaknuti Duhom Božjim«, započeli već početkom šezdesetih godina spremati nove generacije katehetskih djelatnika. »Njihove nas ideje — nastavio je — ne puštaju na miru, već nas tjeraju da 'suosjećamo s Crkvom' koja se muči u iznalaženju novih putova i načina evangelizacije suvremenog svijeta.« Izrazivši čestitke jubilarnim diplomatima i zaželivši im da drugima prenesu ono što su naučili kroz četiri godine studija, on je svoj govor završio željom: »Neka raste, razvija se i cvjeta ova odgojno-prosvjetna ustanova na ponos i diku Katoličkog fakulteta, ovog dragog nam grada i cijele Crkve u Hrvata.«

Potom je uzeo riječ dr. *Celestin Tomić*, dekan Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu. Naglasivši da je dvadeset i peta obljetnica postojanja Katehetskog instituta »mali jubilej i kratko vremensko razdoblje, ali značajan događaj u životu Kristove Crkve u Hrvata«, dekan je kratko podsjetio na velike zasluge koje za osnutak i razvitak Instituta imaju zagrebački nadbiskup kardinal Franjo Šeper, Biskupska konferencija Jugoslavije i Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu. Zatim je izrazio posebnu zahvalnost onima koji su na osobit način uložili svoje sile i sposobnosti u formiranje i rad Instituta: dru Ivanu Škreblinu koji je stvarni utemeljitelj Instituta i koji se, kao njegov predstojnik, punih petnaest godina probijao kroz mnoge teškoće omogućujući kontinuiran rad Instituta; njegovu nasljedniku dru Josipu Ladiki koji je, kao predstojnik tijekom punih osam godina, jednakom revnošću i zalaganjem nastavio započeto djelo te je njegovim upornim radom Institut prerastao u visokoškolsku ustanovu; sadašnjem predstojniku Instituta, dr. V. Zagorc, i ravnatelju Instituta, dru J. Baričeviću, pod čijim je vodstvom dovršen rad na izradbi novoga Statuta i koji neumorno rade na podizanju razine nastavnog i znanstveno-istraživačkog rada Instituta. Dekan je potom podsjetio na važnost koja se katezezi pridaje u koncilskim i pokoncilskim dokumentima. Pri tom je naročito istaknuo da o obnovi kateheze, osobito o obnovi katehetske formacije pastoralnih djelatnika, ovisi obnova cijele Crkve. O kvaliteti kateheze uvelike ovisi sposobnost Crkve da evanđeosku poruku učini prisutnom u svim kulturama i društvima (inkulturacija evanđelja). Katehetski je institut upravo pozvan da u našim prilikama pridonese takvoj inkulturaciji evanđelja koja omogućuje ne samo stjecanje vjerskoga znanja, nego potiče razvijanje samostalnog vjerničkog rasuđivanja u našem specifičnom društvenom i idejnom ambijentu. Dekan je svoj govor zaključio: »Želim i molim Gospodina da se ovaj Katehetski institut, koji je započeo kao goruščino zrno... i prerastao... u veliko i bujno stablo te donosi svoje plodove, brojne diplomirane katehete, u svom zlatnom jubileju, u svojoj pedesetoj obljetnici, može pohvaliti brojnim magistrima iz religiozne pedagogije i katehetskog pastorala i znanstvenim radnicima na tom području. Dao Gospodin da iz ovog Instituta neprestano izlaze brojni radosni glasnici... koji će po 'gorama novog Izraela', Božjega naroda, oglašavati mir, nositi sreću i naviještati spasenje (usp. Iz 52, 7).«

U ime Katehetskog vijeća BKJ, u svojstvu predsjednika Vijeća, govorio je đakovački biskup msgr. *Ćiril Kos*. Izrazivši zahvalnost i čestitke na izvršenom djelu u proteklih dvadeset i pet godina postojanja Instituta, podsjetio je da ovaj jubilej Insti-

tuta slavimo upravo na blagdan Marijina materinstva na koji je, godinu dana nakon osnutka Instituta, započeo radom II. vatikanski koncil, te je baš taj Institut, koji djeluje u sklopu Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, znatno pridonio da se u našoj Crkvi mnogo djelotvornije ostvaruju koncilski i pokoncilski zahtjevi o obnovi redovite i permanentne formacije današnjih odgojitelja u vjeri (usp. koncilске dokumente CD 14, OT 4 i 19-22, AA 28-32 te pokoncilské katehetske dokumente CT 15 i 71, RNE 63 i 73). Zatim je sa zadovoljstvom istaknuo povezanost Katehetskog vijeća BKJ s Institutom, osobito preko prisutnosti i zauzetog angažmana više profesora Instituta u Katehetskom vijeću. Pri tom je posebno zahvalio na njihovoj velikoj pomoći u izradi nacрта našeg katehetskog dokumenta »Radosno naviještanje Evanđelja i odgoj u vjeri« i zamolio za jednaku suradnju i pomoć u izradi našeg Katehetskog plana i programa koji svi u našoj Crkvi toliko očekuju. Za daljnje je djelovanje biskup Kos zaželio Institutu trajni razvitak, osobito ostvarenje zacrtanih ciljeva koji se nastoje postići tijekom četverogodišnjeg studija te uvođenjem izvanrednog i post-diplomskog studija i permanentne formacije za svećenike, redovnice, redovnike i vjernike laike. Da bi Institut mogao izvršiti to veliko poslanje, također je zaželio da se u njegovo djelovanje uključi što veći broj djelatnika iz cijele naše Crkve te da za izvršenje tih planova naša Crkva osigura potrebna financijska sredstva. Potom je ovogodišnjim promoviranim studentima čestitao na postignutom uspjehu i unaprijed im zahvalio na ljubavi, vjerničkom životnom svjedočenju i stručnom znanju što će ih uložiti u vršenje svoga poslanja. Posebno je zahvalio i poglavarima redovničkih zajednica koje imaju toliko »sluha« za to poslanje naše Crkve te su za nj odvojile velik broj svojih članova i u nj uložile mnogo materijalnih sredstva. Izrazivši ponovno radost zbog plodova zajedničkoga rada mnogih u našoj Crkvi, biskup je završio: »Sadimo svakog proljeća! Zalijevajmo svakoga dana! Gospodin će dati da raste!«

Završnu riječ je održao Veliki kancelar KBF-a u Zagrebu i predsjednik BKJ, zagrebački nadbiskup kardinal dr. *Franjo Kuharić*. Pridružujući se čestitkama, željama i izrazima zahvalnosti svih prethodnih govornika, kardinal je izrazio radost i zadovoljstvo zbog učinjena djela tijekom dvadeset i pet godina postojanja Instituta i zbog planova koji se žele ostvariti u daljnjoj etapi njegova razvitka. Zatim je profesorima i svim ostalim djelatnicima na Institutu, govoreći o važnosti općeljudskog, duhovnog i stručnog formiranja današnjih odgojitelja u vjeri, odao priznanje i izrazio povjerenje u njihov rad te na poseban način istaknuo važnost razvijanja duhovno-vjerničkih kvaliteta današnjih evangelizatora i kateheta, naročito njihova osposobljavanja za djelotvornu ljubav prema svima kojima naviještaju Evanđelje i koje odgajaju u vjeri. Obraćajući se zatim istodobno profesorima koji su ne samo nastavnici nego i odgojitelji, i studentima, budućim odgojiteljima u vjeri, na osobit im je način stavio na srce da trajno imaju pred očima uzvišenost i ljepotu svoje odgojiteljske službe. Ističući koliko je potrebno cijeniti konkretnu osobu katehizanta, podsjetio je na izričaj koji se odnosi na odgajnika mlade dobi: »Premda je dob niska, duša je uvijek velika«. Dalje je, o djelotvornoj ljubavi kao glavnome cilju cjelokupnog evangelizacijskog i katehetskog djelovanja, naveo riječi koje sv. Augustin upućuje kateheti: »Nakon što sam ti predložio ovu ljubav (Božju) kao cilj kojemu smjera sve ono što kažeš, sve što izlažeš, izloži na način da onaj koji te sluša, slušajući vjeruje, vjerujući nada se, i nadajući se ljubi!« Nastavljajući svoje razmišljanje o glavnome cilju kateheze, kardinal je zaključio riječima sv. Bazilija Velikog: »No, pitam vas,

ima li išta divnije od božanske ljepote? Može li ijedna misao biti milija i slađa negoli misao na Božje veličanstvo? Je li ijedna želja duše tako silna i jaka kao želja koju je Bog utisnuo u dušu bez mane što izražava iskreni osjećaj: Ljubav me je ranila? Nije moguće iskazati ni opisati kakvu vatru ljubavi može upaliti munja božanske ljepote.« Pošto je zbor Instituta za crkvenu glazbu otpjevao završnu pjesmu »Gaudeamus omnes in Domino«, uzvanici su nastavili slavlje u prostorijama Katehetskog instituta kamo su ih diplomirane studentice pozvale na zakusku.

Proslava je završena svečanim ručkom u *Remetama*, u centru za duhovnost i sjedištu novoosnovanog Instituta za kršćansku duhovnost KBF-a u Zagrebu, koji su, kraj svoga provincijalnog sjedišta, upravo sagradili hrvatski karmelićani. Goste je na početku, u ime svoje zajednice i u ime zajednice školskih sestara franjevki Bosansko-hrvatske provincije koje su rado zajednički prihvatile da ugoste ugledne uzvanike, pozdravio provincijal dr. J. Mamić. On ih je, kao predstojnik Instituta za kršćansku duhovost, također kratko informirao o već započetom radu novog Instituta i o drugim oblicima njegova rada koji će uskoro biti uspostavljeni.

Za ručkom je predstojnik Katehetskog instituta, dr. V. Zagorac, još jednom pozdravio uzvanike i zahvalio im što su se odazvali i ovom završnom dijelu slavlja za zajedničkim stolom.

Za stolom je svoju riječ prisutnima uputio i vrhbosanski nadbiskup dr. *Marko Jozinović*. U svom je govoru istaknuo da jubilej Katehetskog instituta u Zagrebu smatra važnim događajem i da se vrlo rado odazvao na poziv koji mu je upućen. Svojim sudjelovanjem na proslavi posebno je htio pokazati povezanost koja postoji između zagrebačkog i sarajevskog katehetskog Instituta, a koja se naročito očitovala međusobnim poticanjem i nadahnjivanjem u nastojanju da što bolje ostvare svrhu radi koje su osnovani. To je osobito došlo do izražaja pred desetak godina kad je zagrebački Institut (tada dvogodišnji) tražio da mu se prenesu iskustva sarajevskog Instituta na kome je od početka (1975) studij trajao tri godine. To je isto tako došlo do izražaja posljednjih godina kad je sarajevski Institut, nakon korjenite reforme zagrebačkog Instituta, svoj program također proširio na četiri godine.

Za ručkom je ravnatelj Instituta, dr. J. Baričević, obavijestio prisutne da su mnogi biskupi te brojni viši poglavari i poglavarice redovničkih zajednica i mnogi profesori s naših teoloških učilišta poslali pismenim putem svoje pozdrave i čestitke. Zatim je pročitao neke od njihovih pisama.

Završnu je riječ za ručkom održao i završnu molitvu predvodio đakovački biskup msgr. Ćiril Kos, predsjednik Katehetskog vijeća BKJ.

Uzvanici su na kraju razgledali novi centar za duhovnost i posjetili svetište Majke Božje Remetske.